

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 17 (997)

СРЕДА

7

ФЕВРАЛЯ

1951 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Внимательно относиться к критическим замечаниям коммунистов

**П**ОСЛЕ февральского и октябрьского пленумов Ленинградского областного комитета ВКП(б) в первичных партийных организациях значительно повысилась активность коммунистов на основе дальнейшего развертывания большевистской критики и самокритики, направленных на вскрытие и устранение недостатков в работе партийных, советских и хозяйственных организаций района.

Критика и самокритика являются решающим средством большевистского воспитания кадров. Она помогает нашим кадрам воспитываться в духе высокой партийной принципиальности и непримиримости к недостаткам.

Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, учит товарищ Сталин, вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам.

Критику болезненно воспринимают те руководители, которые не понимают существа большевистского метода воспитания кадров, ошибочно считают, что критика подрывает авторитет руководителя в глазах подчиненных ему работников. Они готовы обрушиться на каждого, кто позволит себе высказать свои замечания о недостатках, внести ценное предложение об устранении недостатков. К таким руководителям можно отнести директора центральной электростанции т. Кравцова и главного инженера т. Гуськова,

которые после помещенной в районной газете критической статьи в их адрес, на общем собрании рабочих и служащих при обсуждении выполнения коллективного договора не сделали соответствующих выводов и имевшую место критику их работы восприняли, как, якобы, подрыв авторитета директора и инженера.

Критику следует мужественно воспринимать и делать все необходимые выводы для улучшения работы. Необходимо внимательно изучать критические замечания и предложения коммунистов и своевременно на них реагировать.

Во многих первичных партийных организациях района были проведены отчетно-выборные собрания. На этих собраниях коммунисты справедливо критиковали партийных руководителей за то, что они не приняли действенных мер по устранению вскрытых недостатков, не организовали правильной проверки исполнения решений.

Отчитываясь о своей работе, т. Головин (секретарь парторганизации механических мастерских треста «Ленинградсланец») был вынужден признать, что работал плохо, не требовал выполнения принятых решений. Более того, даже собрания проводились редко и часто не велась протоколы собраний. Коммунисты резко критиковали работу т. Головина и не избрали его секретарем парторганизации. Также не избран секретарем парторганизации Руденской МТС т. Осипов, который не принимал должных мер к устранению недостатков, указываемых ему коммунистами и допустил снижение партийно-политической работы в МТС.

Справедливо критиковали коммунисты секретаря парторганизации школы ФЗО № 30 т. Шел-

гунова, который мирился с фактом, когда бывший директор школы Филиппов и бухгалтер Алеков пьянствовали, не руководили учреждением. Об этом т. Шелгунов не ставил в известность районный комитет ВКП(б). Не обсуждался этот вопрос и на партийном собрании. Также не была организована политучеба коммунистов, хотя об этом и есть решение парторганизации. Неоднократно указывалось и на плохую работу добровольных обществ, но со стороны т. Шелгунова не было принято мер. Коммунисты признали работу т. Шелгунова неудовлетворительной и не избрали его секретарем парторганизации.

Отчетно-выборные собрания вызвали большой политический подъем среди коммунистов. Необходимо сделать все к тому, чтобы закрепить этот подъем, планомерно организовать работу по устранению недостатков, выявленных коммунистами в их критических замечаниях, а также выполнения решений партийных собраний. Нужно всегда помнить, что чем выше уровень внутрипартийной работы, который тесно связан с развернутой большевистской критикой и самокритикой, тем активнее будут участвовать коммунисты во всей жизни партийной организации, тем успешнее будут решаться хозяйственно-политические задачи, выдвигаемые перед районной партийной организацией.

Вскрывая с большевистской принципиальностью все имеющиеся недостатки в работе, коммунисты Сланцевской районной партийной организации еще сплоченнее и с новым политическим и производственным подъемом встретят районную партийную конференцию и наметят пути дальнейшего подъема всей внутрипартийной работы.

## Дадим больше сланца, снизим себестоимость

В наступившем году горняки шахты № 1 решили работать еще лучше, чем в прошлом. Вот что они пишут в своем социалистическом обязательстве:

«Прошло лишь пять лет после окончания Великой Отечественной войны, самой тяжелой из всех войн, пережитых нашей Родиной. Враги советского народа рассчитывали, что наша страна никогда не оправится от разрушений. Подлые расчеты империалистов потер-

пели крах! Советский народ успешно залечил раны войны своим самоотверженным трудом.

С успехом выполнял свои задачи и коллектив нашей шахты. В 1950 году план добычи сланца нами значительно перевыполнен. Производительность труда рабочего повысилась на 14 проц., вместо взятых по обязательству 5 проц., значительно снизилась себестоимость тонны сланца. Экономия по шахте за 1950 год составила

886 тысяч рублей. Значительно улучшилось качество добываемого сланца.

Вступив в 1951 год, мы обещаем трудиться лучше прошлого года. Повысим производительность труда на 5 проц. сверх плана. Снизим себестоимость тонны сланца».

Коллектив шахты № 1 вызвал на социалистическое соревнование горняков шахты № 2 треста «Ленинградсланец» и шахты № 2 комбината «Эстонсланец».



Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ

## Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

С юношеских лет, вступив в революционное движение, Вы всю свою сознательную жизнь посвятили борьбе за освобождение трудящихся от ига капитализма, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, оборону и упрочение Советского государства, за построение социалистического общества в нашей стране. На всех постах партийной и государственной деятельности Вы, как стойкий последователь наших великих учителей Ленина и Сталина, отдавая на службу Родине свои силы, знания, опыт и талант, с честью выполняли все задачи, которые ставили перед Вами Коммунистическая партия и Советское государство.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед нашей Родиной. Своей неутомимой работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, одного из выдающихся строителей Советской Армии Вы заслужили глубокое уважение и горячую любовь советского народа, для которого Ваша деятельность является вдохновляющим примером.

От всей души желаем Вам, наш боевой друг и товарищ, наш дорогой Климент Ефремович, многих лет здоровья и плодотворного труда на благо нашей Родины, во имя великого дела партии Ленина—Сталина.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)      СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СОЮЗА ССР

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Ворошилова К. Е. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед коммунистической партией и советским народом наградить товарища Ворошилова Климента Ефремовича в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 3 февраля 1951 г.



Кировский избирательный округ города Ленинграда

## СЧАСТЬЕ

Близится знаменательная дата — 18 февраля. В этот день избиратели Кировского избирательного округа, которым выпало счастье голосовать за любимого вождя и учителя товарища И. В. Сталина, исполнят волю всех ленинградцев. Вместе с людьми старшего поколения в помещения для выборов придут тысячи молодых избирателей.

Нашу страну называют страной молодости. И не только потому, что ей 33 года, но еще и потому, что у нас, как нигде в мире, для молодежи открыты все пути и дороги. М. Горький говорил, что советские молодые люди на всех точках нашей огромной, многообразной, богатейшей страны обнаруживают совершенно изумительную стойкость, выносливость, неистощимость молодой и дерзновенной энергии.

Как по-современному звучат эти слова! Именно в дни избирательных кампаний, которые в нашей стране превращаются во всенародный смотр успехов, с особенной силой проявляются прекрасные качества советской молодежи.

Товарищ И. В. Сталин назвал труд героической советской молодежи в годы войны беспримерным подвигом, который навсегда войдет в историю. И сейчас, на мирном поприще, молодежь являет пример самоотверженного служения Родине.

— Нам надо очень хорошо работать! — заявляют молодые кировцы, — ведь мы будем голосовать за Сталина!

Да они и работают хорошо. Как всегда очень хорошо.

— Посмотришь, как трудится большинство из них, — сердце радуется, — говорит один из старейших производственников Кировского завода В. И. Соболев. — Кажется, совсем недавно вышли они из ремесленных училищ и школ ФЗО, а уже выполняют по полторы и больше норм, дают продукцию отличного качества. Давно ли, например, в наш коллектив пришел ученик ремесленного училища Степан Древо? А сей-

час он один из лучших стахановцев.

Сравнительно недавно стали работать на Кировском заводе сталевары Алексей Желтобрюхов и Павел Теняев. Сейчас они среди запевал социалистического соревнования. Каждый день приносит радостные вести об успехах молодых кировцев — прокатчиков, кузнецов, токарей. Вместе со всем трудовым Ленинградом рабочая молодежь Нарвской заставы славит товарища И. В. Сталина вдохновенным трудом. 15 тысяч молодых производственников в эти дни несут стахановскую вахту на заводах и фабриках Кировского района.

В преддверии радостного события пришли на днях на собрание во Дворец культуры имени А. М. Горького молодые избиратели Кировского избирательного округа, чтобы еще и еще раз сказать своему вождю и учителю, как беспредельна к нему любовь советских людей, как много хочется сделать для любимой Родины. Каждое слово, звучавшее с трибуны собрания, славил Родину, партию, великого Сталина, которые предоставили советской молодежи возможность плодотворно работать и учиться, развивать свои таланты. Выражая мнение всех молодых кировцев, всех ленинградцев, молодой рационализатор Кировского завода Н. Смирнов заявил:

— 18 февраля — в день выборов в Верховный Совет РСФСР мы все, как один, отдадим свои голоса за великого вождя и учителя, лучшего друга советской молодежи товарища Сталина.

Да здравствует и живет долгие, долгие годы наш дорогой и любимый товарищ Сталин!

Зад ответил на эти слова бурной овацией. Она продолжалась несколько минут. Во всех концах зала раздавались здравицы в честь величайшего человека современности, первого всенародного кандидата в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина.

(ЛенТАСС)

## Коллективы соревнуются

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительных управлений № 2 и № 4 треста «Ленинград-сланец» преисполнены горячим стремлением достойно встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Включившись в социалистическое соревнование строители стремятся выполнить производственную программу двух месяцев ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, снизить себестоимость на 3 проц., работы сдавать только с оценкой на «хорошо» и «отлично».

Коллектив строительного управления № 4 борется за то, чтобы ко дню выборов сделать 700 кубических метров кирпичной кладки, оштукатурить 3.600 квадратных метров стен и по-

толков. Среди участков, бригад и звеньев развернулось социалистическое соревнование.

В строительном управлении № 2 повышенные обязательства взяли 13 бригад, а в строительном управлении № 4 — 14 бригад.

Плотники бригады Г. И. Иванова, из строительного управления № 4, ко дню выборов решили довести выработку до 180 — 190 проц., сэкономить 4 кубических метра пиломатериалов и 15 килограммов гвоздей.

Принимая социалистические обязательства, в своих выступлениях бригады и звеньевые заявили, что строители примут все меры, чтобы взятые обязательства к предстоящим выборам выполнить с честью.

## Встреча механизаторов с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР А. М. Уваровым

На днях механизаторы Руденской МТС и колхозники встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу Александром Михайловичем Уваровым.

В клуб МТС пришли трактористы, комбайнеры и механики, передовики полеводства и животноводства — люди различных профессий и специальностей сельского хозяйства.

Собрание открыл зам. директора МТС по политчасти Д. И. Китаев. Он говорил о великой радости, которую переживает сейчас весь советский народ, готовясь к всенародному торжеству — дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Один за другим выходили на трибуну ораторы. Они выражали свою искреннюю благодарность великому вождю и учителю, знаменосцу мира товарищу Сталину, давшему согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Кировскому избирательному округу города Ленинграда.

Первым на трибуну поднялся доверенный Д. С. Павлов. Он произнес волнующую речь и выразил чувство гордости за партию большевиков, за советский народ, за родное советское правительство.

Затем он подробно рассказал избирателям о жизни и деятельности Александра Михайловича Уварова.

Председатель колхоза имени

Ленина С. А. Сергеев сказал: — Всем счастьем мы, советские люди, обязаны партии большевиков, великому кормчему коммунизма родному и любимому товарищу Сталину. Величайшее доверие, оказанное ленинградцам И. В. Сталиным, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Мы — избиратели с радостью называем имя Александра Михайловича Уварова, верного сына народа и большевистской партии, выдвинутого кандидатом в депутаты по нашему Кингисеппскому избирательному округу. Жизнь Александра Михайловича Уварова — это жизнь многих советских людей, активно участвующих в строительстве коммунизма. Я призываю всех сельских избирателей 18 февраля дружно отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — товарища Уварова.

Директор сельской школы Е. А. Карпов обратил слова благодарности к героической партии большевиков, к родному советскому правительству, к товарищу Сталину за создание счастливой и радостной жизни. Он рассказал о грандиозных успехах советских людей, достигнутых во всех областях народного хозяйства за послевоенный период.

— Итоги выполнения послевоенной сталинской пятилетки, — сказал выступающий, — наглядно демонстрируют великую

жизненную силу советского общества. Они убедительно показывают превосходство социалистического строя над строем буржуазным, гибнущим и разлагающимся. Социализм — это жизнь, мир и созидание. Капитализм — смерть, разрушение и нищета.

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы уверены в том, что новый состав Советов поведет нас под мудрым руководством великого Сталина к еще большим трудовым победам. Вот почему я с чувством величайшей радости призываю в день выборов единодушно отдать голоса за нашего кандидата в Верховный Совет РСФСР Александра Михайловича Уварова, — закончил свою речь оратор.

Под долго не смолкающие аплодисменты на трибуну вышел кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу А. М. Уваров. Он с волнением поблагодарил избирателей за оказанное доверие и рассказал о своей трудовой деятельности.

— Оказанное доверие я отношу партии большевиков, которая вырастила и воспитала меня, — сказал А. М. Уваров.

Участники собрания единодушно, с большим подъемом приняли письмо великому вождю, другу и учителю товарищу Сталину.

## А. М. Уваров у колхозников и лесорубов

После трудового дня колхозники сельхозартеля «Восход» и лесорубы Черновского лесопункта задолго до начала собрания заполнили клуб лесопункта. Более 200 избирателей Черновского и Вервянского избирательных участков собрались на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Александром Михайловичем Уваровым.

Собрание открывает доверенное лицо Вервянского избирательного участка И. С. Тузов. Под бурные аплодисменты участники собрания избирают в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

— Избиратели Сланцевского района, как и весь советский народ, назвали своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя товарища Сталина, — говорит т. Тузов. — Мы горячо поздравляем избирателей Кировского избирательного округа города Ленинграда, которым дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя товарища Сталина, — говорит т. Тузов. — Мы горячо поздравляем избирателей Кировского избирательного округа города Ленинграда, которым дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя товарища Сталина, — говорит т. Тузов. — Мы горячо поздравляем избирателей Кировского избирательного округа города Ленинграда, которым дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя товарища Сталина, — говорит т. Тузов.

— Вместе с товарищем Сталиным, — продолжает доверенное лицо — избиратели 94-го Кингисеппского избирательного округа выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Александра Михайловича Уварова — верного сына

большевистской партии и советского народа. (Аплодисменты).

Тов. Тузов подробно рассказывал избирателям о жизненном пути Александра Михайловича Уварова. В заключение он призвал их в день выборов отдать голоса за верного сына большевистской партии — Александра Михайловича Уварова.

Слово берет т. Васильев — представитель рабочих Черновского лесопункта.

— Вдохновляемые гением великого Сталина, советские люди изменяют климат страны, превращают пустыни в цветущие сады, заставляют природу служить человеку, — говорит он. — Всеми своими успехами, всем счастьем мы обязаны партии большевиков, любимому товарищу Сталину.

Эти слова встречаются аплодисментами.

Тов. Васильев обратился с призывом ко всем присутствующим — ознаменовать день 18 февраля досрочным выполнением производственных заданий и отдать свои голоса за Александра Михайловича Уварова.

На трибуне — председатель колхоза «Восход» М. И. Пименов. — Товарищ Уваров, — говорит он, — является специалистом сельского хозяйства, вложившим большой вклад в оснащение сельского хозяйства новой техникой. Он проявляет повседневную заботу о нуждах колхозов и колхозников нашей области. Призываю вас в день

выборов голосовать за товарища Уварова.

От молодежи Черновского сельского Совета слово представляется т. Андрееву.

— Радость, которую испытывает молодежь за честь, оказанную товарищем Сталиным ленинградцам, невозможно выразить словами. Каждому хочется передать любимому вождю, дорогому товарищу Сталину свой сердечный привет, горячее спасибо.

Широко распахнулись для нашей молодежи двери школ, институтов, техникумов, университетов. Большевистская партия, советская власть открыли нам доступ ко всем сокровищам культуры и науки. Я призываю молодых избирателей Черновского сельского Совета отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Александра Михайловича Уварова.

Собравшиеся тепло встретили появление на трибуне Александра Михайловича Уварова. Кандидат в депутаты произнес перед избирателями речь и горячо поблагодарил их за радостный прием.

Тов. Уваров закончил свою речь здравицей в честь великого вождя народов товарища И. В. Сталина, которая была встречена бурной овацией и возгласами: «Великому Сталину — ура!»

С большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо великому вождю народов товарищу Сталину.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

## Голос избирателя

При агитпункте Большепольского избирательного участка № 61 вышел 5 февраля очередной номер стенной газеты «Голос избирателя». Газета хорошо оформлена и привлекает к себе внимание читателей.

В передовой статье «Великий Сталин — всенародный кандидат в депутаты» говорится: «Избиратели выражают свою безграничную любовь и преданность всенародному кандидату в депутаты, вождю и учителю советского народа, родному товарищу Сталину». Далее передовая рассказывает о большой радости тружеников деревни в связи с тем, что товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу города Ленинграда.

В корреспонденции «Встреча», газета сообщает своим читателям о состоявшейся 2 февраля в центральном клубе горняков встрече избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу № 94 А. М. Уваровым. Газета призывает избирателей отдать свой голос 18 февраля за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Почетные и ответственные задачи стоят перед колхозниками в этом году. Труженики сельского хозяйства нашей области дали клятву вождю народов великому Сталину вырастить богатый урожай, поднять продуктивность скота. В статье «Не останавливаться на достигнутом» освещены трудовые успехи колхозников и стоящие перед ними задачи на текущий год.

Главной отраслью хозяйства — животноводству — в газете посвящено несколько заметок. Удачно приведена развернутая таблица роста общественного поголовья скота и его продук-

тивности за год. Здесь также отражены вопросы ухода за скотом. Подборка заканчивается призывом «Товарищи колхозники, умножайте доходы колхоза!»

Редколлегия в составе В. У. Матвеева, К. П. Старателевой и Д. Г. Петуховой удачно поместила в газете ряд критических материалов и карикатур. В одной из них подзаголовком «Прочти и сделай вывод» рассказывается: «Колхозница Татьяна Позднякова выработала в 1950 году 432 трудодня, Анна Старателева — 346, а Наталья Плотникова — 127 и Анна Павлова — 112 трудодней. Двум последним следует напомнить, что в этом году колхозники обязались выработать не менее 250 трудодней каждый».

В заметках «Начинаются поправки» и «Не выполняют социалистическое обязательство» газета критикует правление колхоза и его председателя т. Шамарина за то, что они слабо организуют работы по подготовке к весеннему севу. Бригадир т. Данилов лошадей распределяет неправильно, часто не по назначению.

Помещены также в газете решения сессии Польского сельсовета о выполнении наказа избирателей по улучшению культурно-массовой работы на селе. В деревне Большие Поля скоро откроется изба-читальня. Стенная газета «Голос избирателя» завоевала большую популярность среди избирателей Большепольского избирательного участка. Она помогает колхозникам в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление сельхозартели имени 17-го Партсъезда.

Как недостаток следует отметить, что редколлегия не имеет еще актива корреспондентов. Большинство статей и заметок написаны членами редколлегии. Несомненно, редколлегия устранит этот недостаток.

## Агитпункт на улице Горняков

В ДНИ подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР агитпункт Сланцевского избирательного участка № 79 стал центром политико-массовой работы среди избирателей. Здесь проводятся лекции, доклады и беседы. Бывают концерты художественной самодеятельности. После окончания трудового дня многие приходят сюда, чтобы почитать свежие газеты и журналы, послушать радио, поиграть в настольные игры.

Только за десять дней здесь были прочитаны 4 лекции. Большой интерес вызвали лекции о международном положении, о сталинских стройках коммунизма.

На днях народным судьей первого участка В. Г. Премировой в агитпункте была проведена лекция «Советский суд на охране личных и семейных прав граждан СССР». После этого т. Премировой было задано много вопросов. На все она дала полные ответы.

Особенно оживленно было на агитпункте 4 февраля,

когда агитаторы сообщили избирателям о том, что в агитпункте состоится лекция о сланцевой промышленности. Собрались около 80 избирателей. Читал лекцию главный инженер треста «Ленинградсланец» Е. Т. Курганов. После лекции силами коллектива художественной самодеятельности клуба горняков на агитпункте был дан концерт.

Выступали с концертом художественной самодеятельности на агитпункте и учащиеся Сланцевской семилетней школы № 1.

Агитационно-массовая работа проводится не только на агитпункте. Агитаторы систематически бывают у избирателей на квартирах. Особенно часто навещают избирателей агитаторы М. Григорьев, Н. Воронов, П. Дуриманов. На состоявшемся в агитпункте совещании они поделились опытом своей работы, рассказали о том, что ознакомили избирателей своих участков с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кин-

## Больше внимания культурному отдыху трудящихся

В клубе треста «Ленинградгазстрой» до сего времени нет настоящего порядка.

Из-за отсутствия детских сеансов дети — постоянные посетители 8-и и 10-часовых вечерних сеансов. Они допускаются не только в кино, но и на другие представления. Для них установлен здесь перед первым рядом стульев специальный «нулевой» ряд на 16 мест. Но на эти места продаются не 16 билетов, а столько, сколько придет ребят. Затем начинается «штурм» мест. В конце концов «неудачникам» приходится располагаться на полу, в промежутке от «нулевого» ряда до оркестровки. Во время демонстрации кинофильмов в зале стоит непрерывный гул, раздаются выкрики, вспыхивают карманные фонари, летят в воздух шашки и т. д.

Это происходит потому, что правление клуба не решило ряд организационных вопросов. Мало, по видимому, занимается этим и построиком.

Дежурных членов правления в клубе не бывает, а один би-

летер не в состоянии следить за порядком в зале и стоять на контроле.

Не лучше дело обстоит в клубе и с массово-просветительной работой. Научные лекции не проводятся, популяризация передовых стахановских методов строителей не организована. В клубе нет ни одной выставки. А разве наших строителей не интересуют такие животрепещущие темы, как работа по методам инженера Ковалева и Лидии Корабельниковой, механизация строительных работ и другие?

Не уделяется должного внимания и физическому воспитанию молодежи. В прошлом году был устроен каток, затрачены деньги на его освещение. А что сейчас делается там? Горы снега, площадка не расчищена, каток не залит.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям треста «Ленинградгазстрой» пора навести порядок в клубе, сделать его очагом культуры и отдыха.

Д. Бутко.

## Воздушно-тепловой обогрев семян

Воздушно-тепловой обогрев семян, предложенный академиком Т. Д. Лысенко, нашел широкое применение в колхозах и совхозах нашей области.

Однако этому важнейшему мероприятию в колхозах нашего района не придает должного значения. В ряде колхозов произведена засыпка семян, имеющих высокую влажность и по своему развитию физиологически незрелых. Эти семена имеют пониженную всхожесть, но высокую жизнеспособность. Отсюда следует, что воздушно-тепловому обогреву следует подвергать семена не только кон-

диционные, но и семена с низкой всхожестью.

В зимний период воздушно-тепловой обогрев надо производить в специально отапливаемых помещениях. В колхозах, где нет таких помещений для этой работы, следует использовать зерносушилки, подерживая в них температуру 30—40 градусов при систематическом перемешивании семян.

Руководителям колхозов и специалистам сельского хозяйства необходимо принять все меры для проведения этого важнейшего мероприятия.

В. Захаренков, зав. райгосинспекцией по качеству семян.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором рассказывалось о том, что продавец магазина № 10 грубо относится к покупателям.

Из ОРСа треста «Ленинградсланец», куда было направлено письмо, сообщили в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились. На продавца магазина № 10 А. С. Гомилко наложено административное взыскание.

★

Свердловская область. Бывший бурильщик шахты «Красногвардейская» Красноуральского рудоуправления И. П. Янкин первым применил многоперфораторное бурение, которое затем получило широкое распространение в горной промышленности. Знатный стахановец-новатор был удостоен Сталинской премии. Бурильщик И. П. Янкин окончил Свердловский горный институт имени Вахрушева и получил звание горного инженера. Теперь он руководит Пышминским рудоуправлением.

На снимке: управляющий Пышминским рудоуправлением И. П. Янкин у диспетчерского аппарата.

Фото Б. Мясникова.

Прессклише ТАСС

★

## Все подсчитывают экономию...

Еще ко дню шахтера, в 1950 году, я подал 4 предложения в бюро рационализации шахты № 2, где председателем т. Глухов. За одно предложение главного инженера треста «Ленинградсланец» т. Курганов вынес мне благодарность. Второе, из-за отсутствия пиломатериала на шахте № 2, было передано по назначению, а два предложения были приняты на шахте № 2 и отданы в отдел для подсчета экономии. Казалось бы, что для этого потребуется дня три-четыре. Но не тут-то было. До сих пор там все подсчитывают экономию, несмотря на то, что предложения дают пользу для шахты и надо как можно скорее провести их в жизнь.

Тов. Глухов хорошо знает об этом и, несмотря на мои частые напоминания, все как-то неопределенно отговаривается: то говорит, что через несколько дней все будет сделано, то — рабочих нет для этого.

Неужели мои рационализаторские предложения будут подсчитываться до следующего дня шахтера?

Е. Рыженков.

## Когда же будет работать баня?

Уже более двух лет строится баня в Больших Лучках. И хотя здание бани давно готово, но до сих пор не сдано в эксплуатацию.

Рабочие и их семьи с нетерпением ждут открытия бани.

Когда же будет работать баня в Больших Лучках?

Г. Шорин.

## По следам наших выступлений

## «Пора навести порядок»

Во вновь сданных в эксплуатацию четырех домах в Больших Лучках ни в одной квартире на кухне у плит не было конфорок. При топке дым заполнял квартиры. Об этом было сообщено в заметке под заголовком «Пора навести порядок», опубликованной в № 3 (983) газеты «Знамя труда».

Начальник жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» т. Корнилов сообщил в редакцию, что второй строительный участок треста «Ленинградгазстрой», сдавая в эксплуатацию дома, совершенно не обеспечил кухонные очаги конфорок. По требованию жилищно-коммунального отдела в настоящее время все кухонные очаги приведены в порядок.



## Радость творческого труда

Мы живем в эпоху осуществления вековых чаяний трудящихся — в эпоху великого Сталина, мудрого зодчего коммунизма. Зримые черты коммунизма все яснее проступают в нашей повседневной жизни, в облике простых советских людей. Советская литература все ярче отражает эти явления. Одно из свидетельств тому — роман молодого писателя Ан. Рыбакова «Водители».)

Это — взволнованное повествование, согретое любовью к советскому человеку — новатору послевоенной пятилетки, строящему светлое здание коммунизма. Место действия романа — небольшой русский город на Оке. Герои произведения — работники местной автобазы — шоферы, мотористы, диспетчеры, грузчики, руководители автомобильного хозяйства. Их труд становится для них источником подлинной радости и полного счастья, первой жизненной необходимостью. Это живые черты коммунизма. Они разносторонне раскрываются в героях романа, в их личной жизни, в их будничной деятельности.

За рулем лучший шофер автобазы Демин. Писатель замечает:

«Движения Демина были быстры, точны, уверенны. Он был неотделим от машины, и она, безотказно подчиненная его воле, стала как бы частью его самого, продолжением его рук и ног. Он действовал без малейшего напряжения, так естественно, будто шел по зеленой полевой тропинке, сбивая прутьем красные головки мака... Казалось, он пел про себя удалую песню, своим ритмом сочетавшуюся с бегом машины».

— Когда труд удовольствие — жизнь радость, — говорит диспетчер Валя Смирнова.

О великой радости коллективного новаторского труда свидетельствует работа бригады мотористов Пчелинцева:

«В этом цехе, оснащенном новейшими измерительными приборами, сложными приспособлениями и инструментом,

Журнал «Октябрь» №№ 1, 2, 3 за 1950 год.

усовершенствованным Пчелинцевым и его мотористами, все шло в быстром и необычно слаженном темпе: вероятно, это и порождало жизнерадостность этих людей».

Свободный и радостный труд позволяет раскрыть все творческие возможности советских людей. Каждое достижение новаторов служит делу успешного строительства коммунизма. Поэтому так охотно и щедро делятся они своим опытом с товарищами по труду. В этом — еще одна характерная черта духовного облика советского человека. Шофер — стотысячник Демин терпеливо передает свои знания другим водителям, и на автобазе непрерывно растет количество шоферов, чьи машины проходят сто тысяч километров без очередного капитального ремонта. Мастера пишут о своих технических новшествах в журнале, и в адрес автобазы идут письма — отклики из Тулы, Бреста, Мурманска, Актюбинска...

А. Березкин из далекого сибирского села присылает чертеж созданной им конструкции газовой горелки.

«Кто ты такой, А. Березкин? — задумывается над письмом директор базы Поляков. — Сварщик, механик, токарь, слесарь, шофер, завгар или директор МТС?... Не ищешь ты патента на свою горелку, а просишь испробовать ее да «попользоваться». И пойдет твоя горелка странствовать по городам и селам, усовершенствуют ее ученые и инженеры и вернется она в твою глушь года через два под замысловатым названием и со строгой инструкцией, как ею пользоваться. Зажжешь ее, покачаешь головой и скажешь: «Вот, черти, придумали, эта будет лучше моей»...

Советские люди — неутомимые борцы за новые и новые достижения на пути к коммунизму. Они видят все в движении, в непрерывном развитии, в постоянном совершенствовании. Директор автобазы Поляков строит гаражную мастерскую, в расчете на то, что на ее основе в будущем возникнет большой авторемонтный завод...

Писатель убедительно показывает всю несостоятельность в нашем обществе людей, ставящих рогаки на пути новаторов, всю никчемность людей, цепляющихся за старое, отжившее, работников безинициативных и сводящих дело к вопросам личного авторитета и благополучия. Таков управляющий автогостом Канунников — хозяйственник типа «руководителей-кочевников», которые за длительный период перебросок с одной должности на другую ничего не научились и руководят «вообще», не вникая в дело, не двигая его вперед. «Привыкнув жить по бумажкам, отрываются они от живого дела, и хорошие взаимоотношения с вышестоящим начальством становятся для них самоцелью».

Такие хозяйственники неизбежно терпят неудачу, и читатель в конце повествования с удовлетворением узнает, что Канунникова снимают с работы.

Вертилин — агент по снабжению одной из строек, пытается заняться темными делами, обворовывать государство, но это ему не удается, потому что вокруг — бдительные и честные советские люди. На его удочку вначале попадает шофер Максимов, но и тот, раскусив жулика, порывает с ним безоговорочно.

Автобаза — дружный, сплоченный коллектив. Его душой является парторг Тимошин. Неутомимый рационализатор и изобретатель, мастер «золотые руки», он вел большую работу по воспитанию новаторов, всегда учил других и сам учился. «Максимов удивлялся, как у Тимошина на все хватает времени. Максимов не понимал, что у человека, считающего время минутами, его в шестьдесят раз больше, чем у того, кто проверяет часами».

Роман «Водители» — хорошая, проникновенная книга о новаторах социалистического труда, простых советских людях, растущих и мужеющих в буднях влхновенной стройки коммунизма.

П. Жур.  
(ЛенТАСС)

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном 4 февраля сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики говорится, что на отдельных участках фронта части народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести бои с противником.

В районе Сувоня (Суйгена) части Народной армии ведут бои с крупными силами противника, который пытается перейти в контрнаступление. Решительными атаками части Народной армии наносят противнику большие потери.

На центральном и восточном фронтах существенных изменений не произошло.

### Кровавые злодеяния войск американцев и лисынмановцев в провинции Хванхэ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что стали известны новые факты варварских злодеяний совершенных американскими империалистами в провинции Хванхэ.

По имеющимся сведениям, передает агентство, от рук этих убийц в уезде Унчжинь погибло 26 тыс. человек, в уезде Синчен — более 12 тыс. Всего в провинции Хванхэ убито около 100 тыс. патриотов. В волости Себу уезда Синчен интервенты убили более 4 тыс. человек, в волости Тянлен уезда Ынлюн — более 3 тыс. человек. В селе Орори волости Сезон уезда Понсан, где было 84 крестьянских двора, интервенты убили более 280 человек, а по всей волости Сезон — более 500 человек, среди которых 200 подростков и 90 человек старше 50 лет. Интервенты разграбили более 20 тыс. гаманов (один гаман равен 60 кг) государственного продовольствия и более 2 тыс. гаманов продовольствия у крестьян. Кроме того, они сожгли 44 двора и разрушили свыше 200 дворов.

Озверевшие американские интервенты с беспримерной жестокостью совершали массовые убийства патриотов. Недалеко от волости Себу уезда Синчен находился пороховой склад. Интервенты загнали туда более 500 патриотов и членов их семей. Связав их, они облили их бензином и сожгли. В это время к складу в поисках родителей приблизились 90 детей, но озверевшие интервенты загнали и этих плачущих детей в склад, облили бензином и также сожгли. До сих пор видны следы этого зверского убийства.

Начальник полиции интервентов в Синчене приказал связать и бросить в полицейские участки 500 патриотов. В течение недели им не давали никакой пищи... После этого их, измученных голодом и холодом, закопали живыми в землю.

### КАЗНЬ ЧЕТЫРЕХ НЕГРОВ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В штате Виргиния приведен в исполнение смертный приговор в отношении четырех из семи негров, осужденных в Мартинсвилле. Казнены 20-летний Джо Хэмптон, 19-летний Говард Хэйрсон, 20-летний Букер Миллер и 19-летний Франк Харистон.

В волости Енпун интервенты связали 20 юношей и девушек и бросили их в реку за то, что они были родственниками патриотов. В волости Енсун уезда Аньак они живыми закапывали в землю детей. В волости Енчен уезда Понсан около 4 тыс. корейцев было загнано в горы, где их связали в группы по 10 человек, жестоко избили, а потом расстреляли.

В провинции Хванхэ убито много известных патриотов. В Синчене оккупанты арестовали председателя народного комитета провинции Хванхэ Ким Ен Сира. Они привязали его к телеге, долго водочили по улицам, а затем зверски убили. Потом его тело разрезали на куски и повесили на телеграфных проводах. Более того, они выгнали на улицу жителей и заставили их смотреть на куски тела Ким Ен Сира.

В селе Сансу волости Сансу уезда Понсан интервенты загнали в бомбоубежище детей Лим Сек Ена и Лим Ха Сира, жестоко избили их, а потом убили. Они убили также и их родителей.

В селе Ынпха волости Сонхва уезда Понсан интервенты убили беременную крестьянку Ким Сен Не.

В селе Кымчан волости Енчен уезда Понсан интервенты ворвались в дом крестьянина Хан Ен Гына. Во время грабежа имущества один бандит отрубил голову 52-летнему старику за то, что он пытался оказать сопротивление.

Однако, сообщает в заключение агентство, эти варварские злодеяния врагов не смогли сломить боевой дух народа. С чем большей жестокостью враг совершал свои зверства, тем тверже становился боевой дух народа. Председатель народного комитета города Саривонь Тен Чан Гир перед смертью воскликнул: «Да здравствует Ким Ир Сен! Да здравствует Трудовая партия Кореи!»

## Сообщение Всемирной федерации профсоюзов

ПАРИЖ. (ТАСС). Всемирная федерация профсоюзов опубликовала специальное сообщение, в котором говорится:

«Председатель, генеральный секретарь и секретари ВФП провели заседание в целях рассмотрения положения, создавшегося в результате приказа министра внутренних дел французского правительства, отменяющего постановление, разрешающее ВФП иметь свое местонахождение во Франции. По этому поводу неправильно говорилось о «распуске» ВФП. Никакое правительство неправомерно распустить ВФП, являющуюся международной организацией, учрежденной в соответствии со свободной волей профсоюзных организаций 64 стран. Выражая общее чувство трудящихся всего мира, ВФП заявляет, что она будет продолжать выполнение тех задач, которые она себе поставила в 1945 г., в момент ее

основания в Париже. Всемирная профсоюзная организация трудящихся более чем когда-либо необходима для того, чтобы добиваться социального прогресса и благосостояния, крепить взаимную помощь и международную солидарность трудящихся, дружбу и сотрудничество между всеми народами без различия рас, политических и религиозных воззрений, чтобы сохранить мир во всем мире.

С другой стороны, ВФП оспаривает законность постановления, направленного против нее, считая, что решение французского правительства было принято вразрез с международными обязательствами Франции, так как ВФП располагает легальным статутом при ООН.

Вследствие чего ВФП решила обжаловать постановление французского правительства перед компетентной юрисдикцией.

Одновременно было постановлено созвать в Варшаве 17 и 18 февраля Исполнительное бюро ВФП — орган, компетентный для выбора временного местопребывания ВФП. Секретариат горячо благодарит Всеобщую конфедерацию труда Франции за ту действительную помощь, которую она оказала ВФП, а также искренне благодарит всех трудящихся и народ Франции за дружеское гостеприимство, оказанное ими всемирной организации трудящихся.

Ввиду этого положения призывающие к ВФП профсоюзные организации приглашаются с этого дня адресовать всю корреспонденцию председателю ВФП товарищу Дж. ди Витторио, генеральному секретарю ВИКТ, Корсо д'Италия, Рим, в ожидании принятия Исполнительным бюро решения относительно местонахождения ВФП.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ